
 

 

 

 

 

 

 長崎街道曲里松並木清掃  （毎月第２日曜日 八幡西区 岸の浦） 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇 初めてボランティア活動をしてみて、私は高校生になっても定期的に色々なボランティア活動参加し
ていきたいと思いました。なぜなら清掃をしていて、どんどんきれいになっていくことにとても達成感を感
じたからです。ボランティア活動をすることで、環境への考え方やコミュニケーション能力など様々な能力
を身につけられることが、ボランティア活動をやるにあたっての魅力だったり、やりがいだったりではない
かと思いました。                                                        【霧丘中学校 3 年】 
 
〇 初めてボランティアをしてみて自分の住んでいる地域が思っているよりも汚れていて少しショックを受
けました。自分たち一人一人の行動が積み重なってゴミは溜まっていくと思うのでこれからの日常生活
はしっかりとゴミはゴミ箱に捨て、もし自分以外の他の人がポイ捨てをしていたりしたら率先して注意で
きるようにしたいです。                                       【ヒューマンキャンパス高校 1 年】 
 
〇 今回の曲里の松並木清掃では参加者の皆さんと協力して松並木を綺麗にすることが出来ました。今
回のボランティア活動を通して公共スペースを綺麗にすることへのやりがいを感じることが出来ました。
また、今回の活動は社会貢献の大切さを学ぶ良い機会になりました。              【星琳高校 2 年】 
 
〇 初めてのボランティアでとても緊張していましたが、同年代の方もたくさんいて、幅広い年代の方が
協力して地域をきれいにしているのだなと思いました。チームマツナミキの方々が毎月行っている活動だ
と知った時は、みなさんのおかげで歴史ある場所が素晴らしい場所となっていると思いました。その活動
に今回参加してみて、来た時よりもとてもきれいになっていて、少しでも地域に貢献できた気がしてとて
もうれしかったです。                                                    【八幡南高校 3 年】 
 
〇 松並木をきれいに清掃することができて、達成感を得られました。清掃が終わったあとに松並木を歩
くと心まで晴れやかな気持ちになることができました。また参加して松並木を綺麗にしたいと思いました。
短い時間でしたがありがとうございました。                               【福岡県立大学 1 年】 
 
〇 長崎街道の松並木は、旅人を炎天や風雪から守るために植えられたもので、今回は悪天候の中での
清掃活動となりました。ですが、スムーズに行うことができて、実際に長崎街道として使われていた時も、
このように松並木が旅人を守っていたのだなと感じました。今回は清掃活動を行うだけでなく、その土地
の歴史も同時に学ぶことができました。昔から大切に守られてきた松並木を多くの人に知ってもらうため
にもまたこの活動に参加し、きれいな松並木を守っていきたいと思いました。     【九州女子大学3年】 

【このボランティア活動は、中学生以上の参加が可能です。】 
 

チーム マツナミキ 

 市指定史跡「曲里（まがり）の松並木」を保存・活用して地元の魅力向上につなげようと、市民団
体「チーム マツナミキ」が毎月の清掃活動などを行っています。その活動に青少年ボランティアが
加わり、「地域住民の憩いの場所づくり」に協力しています。 

 

 ＮＰＯ法人 まちのカルシウム工房  

 われら海岸探偵団 （毎月第１日曜日 若松区・芦屋町の海岸清掃） 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇 僕は今回の活動が地域の人や環境の役に立ってくれればうれしいです。この活動では、父さんと母さ
んと自分の３人で協力して多くのゴミを拾いました。大勢の人が団結して一つの事をやり遂げる達成感
を知りました。将来このような人の役に立つ事をしたいです。僕はイソガニを飼っていて、そのための海
水をくむために若松の安屋まで毎週末行っています。そこの海岸はとてもきれいで、ゴミが一つも落ちて
いませんでした。僕が海岸清掃をしたことで、そこにつながる海もきれいになっていくとうれしいです。  
                                                                      【板櫃中学校１年】 
 
〇 思っていたよりたくさんのゴミが落ちていて驚きました。海には全然関係のないゴミなどもたくさんあ
り、少し悲しい気持ちになりました。一人一人が環境に対してもっと積極的に気をつけるように行動して
いくことができたら、もっと綺麗な海岸が保てるのになと思いました。            【思永中学校 1 年】 
 
〇 細かなプラスチックや発泡スチロール、それから大の男が５，６人でかかっても重いような大きな網の
かたまり、蛍光灯、よく分からないラジオのようなゴミなどまで、大きいものから小さなものまでたくさんあ
った。中でも一番大変だったのは、途方もないような細かなプラスチックゴミがたっくさんありすぎて、大
きいゴミよりも拾うのが大変だった。それから木の間に入り込んで取れないものや中国語のようなもの
が書かれたゴミもあった。とても遠くから日本にゴミが流れ着いているとテレビで知っていたけれど、自
分で体感できてとても良い機会となった。そして、地味で大変だけど楽しかった。  【永犬丸中学校２年】 
 
〇 自分ではゴミを拾う事をできなかったが、皆で団結して一緒にゴミ拾いの活動ができて、海をきれい
にする手助けができて良かった。自然を大切にできる活動ができて嬉しかったので、また参加してみた
い。                                                                  【湯川中学校 2 年】 
 
〇 初めて海岸清掃に参加させていただきました。海岸には、プラスチック
やタバコの吸い殻などがありました。少しの時間でしたが、海岸を清掃で
きて良かったです。機会があれば、また参加したいと思いました。参加させ
ていただきありがとうございました。                【洞北中学校３年】 

【このボランティア活動は、中学生以上の参加が可能です。】 

 NPO 法人「まちのカルシウム工房」は、「われら海岸探偵団」という活動名で、若松区の海岸を
中心に毎月海岸清掃を行っています。令和５年１０月、永年にわたる清掃活動が美しいまちづくりに
寄与したとして、北九州市から表彰されました。 

【今年度、清掃した海岸】 

① 脇田海岸 

② 岩屋東海岸 

③ 妙見崎海岸 

④ 岩屋海岸 

⑤ 柏原海岸（芦屋町） 

⑤  

④  

③  ②  ①  

若 松 区 

北九州市からの感謝状 


